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Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Mε ισχυρή άνοδο 

έκλεισε την εβδομάδα η Wall Street με τους επενδυτές να εκφράζουν 

αισιοδοξία για την αμερικανική οικονομία μετά και τα καλύτερα του 

αναμενόμενου στοιχεία που ανακοινώθηκαν για την απασχόληση στις ΗΠΑ. O 

Dow Jones έκλεισε με άνοδο 0,90% στις 24.635 μονάδες, ο S&P σημείωσε 

άνοδο  1,08% κλείνοντας στις 2.734 μονάδες και ο Nasdaq ενισχύθηκε κατά 

1,51% στις 7.554 μονάδες. 

Τα οικονομικά στοιχεία έδειξαν πως η ανεργία στις ΗΠΑ το Μάιο 

διαμορφώθηκε σε χαμηλό 18 ετών ενώ οι εργοδότες σταθερά αυξάνουν τις 

θέσεις εργασίας. Οι θέσεις εργασίας αυξήθηκαν κατά 223.000, σύμφωνα με το 

υπουργείο Εργασίας, ενώ το ποσοστό ανεργίας μειώθηκε στο 3,8%, αντίστοιχα 

με τον Απρίλιο του 2000, που αποτελεί το χαμηλότερο από το 1969. 

Το επενδυτικό αίσθημα ενίσχυσε και η υποχώρηση των ανησυχιών για τις 

εξελίξεις στην Ιταλία, μετά τον σχηματισμό νέας κυβέρνησης στην τρίτη 

μεγαλύτερη οικονομία της Ευρωζώνης. Αντίδραση σημείωσε αρχικά το ευρώ, 

χωρίς όμως κα καταφέρει να διατηρήσει τα κέρδη μέχρι το τέλος της ημέρας, 

κλείνοντας κάτω από το 1.17 έναντι του δολαρίου. 

 

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 776,77 2,77 

FTSE-LARGE CAP 2044,20 2,70 

FTSE-MID CAP 1213,79 1,42 

FTSE BANK 676,4 6,50 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΠΕΙΡ 2,75 8,52 

ΕΥΡΩΒ 0,97 7,78 

ΑΛΦΑ 1,95 6,50 

ΓΡΙΒ 9,10 -2,15 

ΕΕΕ 29,40 -1,11 

ΕΧΑΕ 4,93 -060 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΑΛΦΑ 1,95 11,52 

ΕΥΡΩΒ 0,97 8,51 

ΟΤΕ 10,60 6,17 

ΟΠΑΠ 9,45 5,35 

ΠΕΙΡ 2,75 4,71 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 24635,00 0,90 

NASDAQ 7554,00 1,51 

S&P 500 2734,00 1,08 

DAX 12724,00 0,95 

FTSΕ 100 7701,77 0,31 

CAC 40 5465,00 1,24 

NIKKΕI 225 22480,00 1,39 

HANG SENG 30920,00 1,41 

ΩΡΑ         ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ 

12.00 
ΑΕΠ Ελλάδας (Q1 2018) 1,9% 

12.00 Ευρωζώνη Δείκτης Τιμών Παραγωγού (ετήσια) (Apr) 2,4% 2,1% 

12.00 Ευρωζώνη Δείκτης Τιμών Παραγωγού (μηνιαία) (Apr) 0,3% 0,1% 

15.30 ΗΠΑ Παραγγελίες Εργοστασίου (μηνιαία) (Apr) -0,6% 1,6% 

1 

Εταιρικές Ανακοινώσεις 
-Τακτική Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιήσει η Frigoglass την 4 η Ιουνίου 2018, ημέρα Δευτέρα 

και ώρα 10 π.μ. στην έδρα της Εταιρείας στην Κηφισιά Αττικής, στο Επιχειρηματικό Κέντρο 

«ΠΥΡΝΑ», επί της οδού Ανδρέα Μεταξά αρ. 15. 

 

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1.1660 -0.27 

EUR/GBP 0.8737 -0.65 

GOLD SPOT 1299.3 0.05 

COMEX SILVER 16.42 -0.23 

ICE WTI CRUDE 65.72 -1.97 

NATURAL GAS 2.98 1.02 

ALUMINUM 2296,00 0,01 

US COFFEE 122.72 -0.77 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ALCOA 47,64 -0,89 

APPLE 190,24 1,80 

ALIBABA 204,34 3,20 

DEUTSCHE BANK 11,04 0,36 

GOLDMAN SACHS 228,35 1,09 

AMAZON 1641,54 0,73 

GOOGLE 1119,50 3,18 

FACEBOOK 193,99 1,15 

TWITTER 36,65 5,62 

NIKE 72,76 1,62 

EXXON MOBIL 81,83 0,73 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

 

 

 

 

 

 

 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Με σημαντικά 

κέρδη ολοκλήρωσε την τελευταία  συνεδρίαση της εβδομάδας το ελληνικό χρηματιστήριο 

με τον Γενικό Δείκτη να κλείνει στις 776 μονάδες με ποσοστιαία άνοδο 2,77, 

συμπορευόμενο με την άνοδο των ευρωπαϊκών αγορών μετά την ομαλοποίηση των 

πολιτικών εξελίξεων σε Ιταλία και Ισπανία και τους ήπιους τόνους που επακολούθησαν 

μετά την αναζωπύρωση των κρατικών εμπορικών διαμαχών διεθνώς. Ο τραπεζικός 

κλάδος πρωταγωνίστησε στην άνοδο της αγοράς με τις τράπεζες Eurobank, Τρ.Πειραιώς 

και Alpha Bank σημειώνουν σημαντικά κέρδη και την συνολική αξία συναλλαγών να 

ανέρχεται πάνω από € 57,7 εκατ.. 

Στο περιθώριο της συνεδρίασης των G-7 στον Καναδά συζητήθηκε από τους αρμοδίους 

υπουργούς οικονομικών και το ΔΝΤ το ελληνικό θέμα χρέους χωρίς να καταλήξουν σε 

κάποια συμφωνία με τις συζητήσεις να συνεχίζονται και στις επόμενες ημέρες μέχρι το 

Eurogroup στις 21/6. Σήμερα αναμένεται να ανακοινωθούν από την ΕΛΣΤΑΤ τα στοιχειά 

για ανάπτυξης του α τριμήνου 2018 για την ελληνική οικονομία. Σε εταιρικό επίπεδο το 

θέμα της Folli-Follie, παρότι βρίσκεται σε αναστολή διαπραγμάτευσης η μετοχή, 

συνεχίζει να απασχολεί την ελληνική χρηματιστηριακή κοινότητα αναμένοντας περεταίρω 

εξελίξεις. 
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Σε τρία σημεία «κόλλησε» η συμφωνία στο Washington Club 
Στον Καναδά, στο περιθώριο της συνάντησης των G7, «παίχτηκε» η επόμενη φάση των συνομιλιών για το πώς θα καθοριστούν οι αποφάσεις για την Ελλάδα ως προς το χρέος και τη μεταμνημονιακή περίοδο. 

Οι κ.κ. Ντομπρόβκσις από την Κομισιόν, Ντράγκι και Κερέ από την ΕΚΤ, Ρέγκλινγκ από τον ESM, Σεντένο ως πρόεδρος του Eurogroup, Λαγκάρντ από το ΔΝΤ και βεβαίως οι υπουργοί Οικονομικών της Γαλλίας και της Γερμανίας, ξεκίνησαν 
τη συζήτηση το πρωί του Σαββάτου, όμως δεν προχώρησαν πολύ. 

Δύο υψηλόβαθμα στελέχη της ευρωζώνης, με τα οποία συνομίλησε το Euro2day.gr και που έχουν άριστη γνώση των συζητήσεων στον Καναδά, ανέφεραν ότι παρά τις θετικές δηλώσεις για πρόοδο, οι πάγιες διαφορές της Γερμανίας και του ΔΝΤ 
ως προς τη βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους και τις προοπτικές του, καθώς και το πώς θα κληθεί να το χειριστεί η ευρωζώνη, δεν άφησαν πολλά περιθώρια για εξελίξεις. 

«Λίγο-πολύ , και παρά το γεγονός ότι αναμέναμε η παρουσία της κ. Λαγκάρντ να βοηθήσει να προχωρήσουμε, η πρόοδος ήταν μικρή», ανέφερε ανώτατος αξιωματούχος. 

Πού «κολλάει» η συμφωνία 

Κατά τους δύο αξιωματούχους, η Γερμανία παραμένει ο απόλυτος κυρίαρχος στις αποφάσεις και τα βέτο της και παρά το γεγονός ότι έχει κουράσει τόσο την Κομισιόν όσο και το ΔΝΤ, κανείς δεν φαίνεται να έχει τη δύναμη -προς το παρόν 
τουλάχιστον- να πιέσει το Βερολίνο. Συνεπώς: 

- Η νούμερο ένα διαφωνία είναι ο αυτοματισμός στα μέτρα του χρέους και η ενεργοποίησή τους χωρίς πολιτική έγκριση από την ευρωζώνη. Και παρά το γεγονός ότι το ΔΝΤ υποχώρησε στην απαίτηση να είναι εμπροσθοβαρή τα μέτρα για την 
αναδιάρθρωση του χρέους και να είναι κλιμακωτά, το Βερολίνο αρνείται να δώσει τον αυτοματισμό που υποστηρίζει το ΔΝΤ και η Κομισιόν. 

- Αμφισβητείται, εμμέσως πλην σαφώς, το αναπτυξιακό σχέδιο ως προς το εάν αρκετά από τα μέτρα είναι ρεαλιστικά. Και αυτό υπό την λογική ότι πρέπει κανείς να αναλογιστεί το «παρελθόν» που έχει η Ελλάδα στην εφαρμογή αναπτυξιακών 
μεταρρυθμίσεων. 

- Η Ευρωζώνη διαφωνεί με την ιδέα του ΔΝΤ να συμμετέχει ως ανεξάρτητος τεχνικός σύμβουλος και παρατηρητής, καθώς θέλει να έχει τον πλήρη έλεγχο των εκθέσεων προόδου και συστάσεων προς την Ελλάδα και βεβαίως να μην έχει το 
δικαίωμα το Ταμείο να βγάζει δικές του εκθέσεις βιωσιμότητας του χρέους που δεν είναι ευθυγραμμισμένες με τις προβλέψεις της ΕΕ. 

Ο Ντράγκι ανησυχεί και η ΕΚΤ πιέζει 

Παρά τον σχηματισμό κυβέρνησης στην Ιταλία και την οδηγία να πέσουν οι τόνοι στις δηλώσεις για τις εξελίξεις στη Ρώμη, οι αγορές προεξοφλούν ότι κάπου παρακάτω η σύγκρουση είναι αναπόφευκτη. Οι πιέσεις προς την Ιταλία θα 
συνεχιστούν και θα κλιμακωθούν υπογείως, τόσο στο επόμενο Eurogroup όσο και στη Σύνοδο Κορυφής του Ιουνίου και στη Σύνοδο των αρχηγών G7 στον Καναδά την Παρασκευή, ώστε να δηλώσει ο νέος Ιταλός πρωθυπουργός και ο νέος 
υπουργός Οικονομικών εξαρχής «πίστη» στους κανόνες της ευρωζώνης. Η ΕΚΤ όμως έρχεται ενώπιον μεγάλου διλήμματος, καθώς ο Μάριο Ντράγκι πιέζεται να ανακοινώσει τον Ιούνιο την ημερομηνία λήξης αγοράς ομολόγων (QE) ενώ την ίδια 
στιγμή απειλείται η ανάπτυξη της ευρωζώνης. 

Συνεπώς η ΕΚΤ εξακολουθεί να πιέζει για προληπτική γραμμή στήριξης, ώστε η Ελλάδα να δανείζεται με φθηνό χρήμα για ένα χρόνο τουλάχιστον. 

Τα μέτρα για το χρέος 

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Eurogroup Μάριο Σεντένο, το πακέτο επιμήκυνσης της περιόδου αποπληρωμής του χρέους που θα προταθεί, θα αφορά αποκλειστικά το δεύτερο πρόγραμμα (131 δισ. ευρώ). 

«Συνεχίζουμε να εργαζόμαστε εντός των συμφωνηθεισών γραμμών. Αυτό σημαίνει ότι όσον αφορά τα δάνεια του EFSF (σ.σ. του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας), η επιμήκυνση μπορεί να φθάσει έως και τα 15 
χρόνια. Αυτό είναι που συζητείται. Μαζί με άλλα μέτρα για το χρέος, τα οποία επίσης θα εξεταστούν τώρα». 

Τα άλλα μέτρα στα οποία αναφερόταν ο Σεντένο αφορούν την αντικατάσταση των ακριβότερων δανειακών χορηγήσεων του ΔΝΤ στην Ελλάδα με φθηνότερες από την ευρωζώνη, την επιστροφή των κερδών των κεντρικών τραπεζών της 
ευρωζώνης από τα ελληνικά κρατικά ομόλογα στο ελληνικό δημόσιο και τη σύνδεση της αποπληρωμής των δόσεων του χρέους με τον ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. 

Το ΔΝΤ εισηγείται οι περίοδοι χάριτος και αποπληρωμής των δανειακών χορηγήσεων του EFSF να επιμηκυνθούν στα 15 χρόνια, το ανώτατο όριο. Προτείνει επίσης να παρατείνονται αυτόματα, επ' αόριστον εάν χρειάζεται, για να διασφαλίζεται 
ότι οι χρηματοδοτικές ανάγκες της Ελλάδας για την κάλυψη των δανειακών της αναγκών να μένουν κάτω από το 20% του ΑΕΠ. 

Το εντυπωσιακό είναι ότι όλα όσα είπε ο πρόεδρος του Eurogroup τα γνωρίζουμε εδώ και μήνες και καταδεικνύουν ότι το θέμα παραμένει καθαρά πολιτικό. Γι' αυτό και καλά πληροφορημένες πηγές ανέφεραν το Σάββατο στο Euro2day.gr ότι στο 
περιθώριο της συνάντησης των ηγετών των G7 σε λίγες μέρες και πάλι στον Καναδά, θα σχηματιστεί μια μικρή ομάδα με Μέρκελ, Μακρόν, Γιούνκερ, όπου θα βρεθεί επί τάπητος το θέμα της Ελλάδας και εκεί θα ξεκαθαρίσουν πολλά. 

Οσο για τη στήριξη που περιμέναμε από τους Γάλλους, τουλάχιστον μέχρι τώρα το Παρίσι ακολουθεί το Βερολίνο και δεν είναι σε θέση να υποστηρίξει ούτε καν το λεγόμενο «γαλλικό κλειδι» που πρότεινε τον Δεκέμβριο ως λύση για τη χώρα μας, 
όταν βέβαια δεν υπήρχε σχηματισμένη κυβέρνηση στη Γερμανία...euro2day.gr 

 

Στα σκαριά "πακέτο" buffer και προληπτικής γραμμής λόγω Ιταλίας και τραπεζών 
Σε συνδυασμό μαξιλαριού ρευστότητας και προληπτικής πιστωτικής γραμμής ενόψει της εξόδου της Ελλάδας από το πρόγραμμα τον Αύγουστο, φαίνεται πως οδηγεί η αυξημένη μεταβλητότητα στις αγορές. 

Εν μέσω κινδύνων και αβεβαιοτήτων που επανέρχονται διεθνώς, το σενάριο της προληπτικής γραμμής στήριξης που "αφορίζεται" από την κυβέρνηση προκειμένου να μην πληγεί το αφήγημα της καθαρής εξόδου από το πρόγραμμα, επανέρχεται 
στο τραπέζι μετά τις αναταράξεις από την Ιταλία. Ο "συναγερμός" σε Φρανκφούρτη, Βρυξέλλες αλλά και Βερολίνο για την ανάγκη εκτεταμένης θωράκισης της Ελλάδας από τις αντιδράσεις των αγορών μετά το πέρας του προγράμματος, οδηγούν, 
σύμφωνα με πληροφορίες του Capital.gr, στην επεξεργασία ενός σχεδίου εξόδου, το οποίο θα περιλαμβάνει "πακέτο" τόσο τη δημιουργία αποθεματικού ρευστότητας (buffer), όσο και προληπτικής γραμμής (PCCL) από τον ESM. 

Ο προσανατολισμός των εταίρων στην διπλή αυτή ασπίδα προστασίας για την Ελλάδα ενόψει της λήξης του προγράμματος, την οποία αναμένεται να θέσουν προσεχώς στην κυβέρνηση για πολιτική διαπραγμάτευση, καθορίζεται από το στίγμα 
των προθέσεων που δίνουν οι αγορές για τη χρηματοδότηση των ελληνικών τραπεζών μετά τη λήξη του προγράμματος. Το γεγονός ότι η λήξη του προγράμματος θα συνοδευτεί και με λήξη του waiver, το οποίο επιτρέπει τώρα στην ΕΚΤ να 
δέχεται ως ενέχυρα για χρηματοδότηση τους ελληνικούς τίτλους που κανονικά δεν θα ήταν επιλέξιμοι βάσει πιστοληπτικής αξιολόγησης, κάνει επιφυλακτικές τις αγορές, ειδικά μετά την κρίση στην Ιταλία. 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, στις ανιχνευτικές συζητήσεις που γίνονται το διάστημα αυτό για τους όρους (κόστος δανεισμού) με τους οποίους θα μπορούσαν να χρηματοδοτούνται οι ελληνικές τράπεζες από τη διατραπεζική αγορά  μετά τη λήξη 
του προγράμματος, η απάντηση… προσγειώνει ανώμαλα. "Δεν τίθεται θέμα κόστους. Δεν θα γίνονται καν repos με μία χώρα της οποίας η πιστοληπτική αξιολόγηση είναι πέντε σκάλες κάτω από το να θεωρείται επενδύσιμη". 

Υπό το πρίσμα της ρευστότητας και των κινδύνων που αναδεικνύει, μάλιστα, η κρίση στην Ιταλία (και οι ανησυχίες για την Ισπανία), εταίροι και αγορές φαίνεται ότι αδυνατούν να κατανοήσουν πώς η ελληνική κυβέρνηση απεμπολεί το δικαίωμά 
της σε ένα πρόσθετο δίχτυ ασφαλείας – την προληπτική γραμμή στήριξης -, του οποίου δεν θα υποχρεωθεί να κάνει χρήση αν όλα βαίνουν ομαλά και οι χρηματοδοτικές ανάγκες καλύπτονται από το buffer ρευστότητας. Τη στιγμή, μάλιστα, που η 
προληπτική γραμμή δεν μπορεί να "κατηγορηθεί" ότι αμαυρώνει την καθαρή έξοδο, αφού είναι σαφές πως η έξοδος θα συνδυαστεί με αυξημένη εποπτεία. 

Σημειώνεται ότι η προληπτική πιστωτική γραμμή, πέρα από το ότι θα μπορούσε να εξασφαλίσει πρόσβαση, αν χρειαστεί, σε φθηνά κεφάλαια του ESM, και να συντηρήσει την εξαίρεση του waiver, θα επέτρεπε επίσης τη συμμετοχή των ελληνικών 
κρατικών ομολόγων στο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης της ΕΚΤ στην κανονική περίοδο, αλλά κυρίως στην περίοδο της επανεπένδυσης. 

Στην πράξη δηλαδή, θα διασφάλιζε ένα περιβάλλον μεγάλης πτώσης των επιτοκίων και άρα φθηνότερου δανεισμού για τις τράπεζες και τη χώρα, παρά θα λειτουργούσε ως αντικίνητρο για τις αγορές οδηγώντας τες να διατηρήσουν υψηλά τα 
επιτόκια. Το τελευταίο φοβάται η κυβέρνηση, ότι δηλαδή η προληπτική γραμμή θα δώσει λάθος σήμα στις αγορές, οδηγώντας τες στην εκτίμηση ότι η Ελλάδα δεν μπορεί να σταθεί μόνη της για τη χρηματοδότησή της μετά τη λήξη του 
προγράμματος.Σημειώνεται ότι σε ανάλογη περίπτωση, αυτήν του Μεξικού, το οποίο είχε λάβει μία αντίστοιχη προληπτική γραμμή στήριξης (την λεγόμενη flexible credit line), οι αγορές είχαν αντιδράσει θετικά και τα επιτόκια για τη χρηματοδότηση 
της χώρας κατέρρευσαν.  Σε κάθε περίπτωση, τα σύννεφα που μαζεύονται στις αγορές δεν προμηνύουν έξοδο της Ελλάδας με λιακάδα τον Αύγουστο. Για το λόγο αυτό, οι εταίροι προετοιμάζονται να ζητήσουν από την ελληνική κυβέρνηση όχι 
μόνο ομπρέλα (buffer), αλλά και αδιάβροχο (προληπτική γραμμή).Προφανώς η προληπτική γραμμή δεν μπορεί να επιβληθεί αφού είναι δικαίωμα της κυβέρνησης να τη ζητήσει. Όλα, όμως, προμηνύουν ότι μπροστά βρίσκεται μία πολιτική 
διαπραγμάτευση με στόχο να ενσωματώσει και την προληπτική γραμμή στην φόρμουλα εξόδου της χώρας από το πρόγραμμα. Capital.gr 
  

Σχέδιο αναγκαστικής πώλησης της Folli Follie 
Σενάρια για την επόμενη ημέρα της Folli Follie Group επεξεργάζονται οι πιστωτές της, τράπεζες και ομολογιούχοι, καθώς διευρύνεται η πεποίθηση πως η εταιρεία, ανεξαρτήτως της ορθότητας ή μη των οικονομικών της καταστάσεων, δεν θα 
μπορέσει να αντεπεξέλθει την κρίση. Πληροφορίες της «Κ» αναφέρουν πως εντός Ιουνίου θα επιχειρηθεί να γίνει συνάντηση της πλειονότητας των ομολογιούχων της εταιρείας, προκειμένου να ληφθούν αποφάσεις για το πώς θα κινηθούν νομικά. 
Και αυτό διότι, παρά το γεγονός πως επί του παρόντος οι υποχρεώσεις της εταιρείας φέρονται να εξυπηρετούνται κανονικά, στην αγορά επικρατεί ο φόβος πως είναι θέμα χρόνου τυχόν μηνύσεις από μικρομετόχους και άλλους έχοντες νόμιμο 
συμφέρον, αλλά και την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, να οδηγήσουν σε έρευνα και «πάγωμα» των λογαριασμών και των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας είτε από τους οικονομικούς εισαγγελείς είτε και από την Αρχή για το «ξέπλυμα» μαύρου 
χρήματος. 

Τα δύο σενάρια 

Ετσι εξετάζονται δύο βασικά σενάρια: Είτε να σπάσει υπό την πίεση των πιστωτών η Folli Follie σε «καλή» και «κακή» εταιρεία, με τη δεύτερη να αφορά την Ασία, όπου και εντοπίζονται οι μεγαλύτερες αβεβαιότητες σε σχέση με την πραγματική 
της εμπορική δραστηριότητα και την ορθότητα των οικονομικών της στοιχείων. Είτε να προκύψει μια νέα εταιρεία που θα κρατήσει όλες τις συμμετοχές και άλλη μία που θα έχει την εμπορική δραστηριότητα της Folli Follie. Και στα δύο σενάρια 
βασικοί μέτοχοι εκτιμάται πως θα είναι οι πιστωτές, τράπεζες και ομολογιούχοι. Αυτονόητα οι μέτοχοι, βασικοί και μικρομέτοχοι, θα δουν τα μερίδιά τους να εξαφανίζονται ή να απομειώνονται δραστικά, εξηγούν στην «Κ» νομικοί κύκλοι που 
ειδικεύονται στο πτωχευτικό δίκαιο. 

Οι συγκλίνουσες απόψεις της αγοράς πάντως είναι πως, με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, αργά ή γρήγορα θα επιχειρηθεί να αλλάξει χέρια η εταιρεία και ενδεχομένως να οδηγηθεί και σε αναγκαστικές πωλήσεις περιουσιακών της στοιχείων. Τα 
σενάρια και οι σχετικές επιλογές αναμένεται να συζητηθούν από το υπό διαμόρφωση club των ομολογιούχων, οι οποίοι έχουν ήδη χάσει κατά προσέγγιση «περισσότερο από το 60% του κεφαλαίου τους, αφού τα χρεόγραφα τελούν υπό 
διαπραγμάτευση με βαθιά discount και επιτόκια χρεοκοπίας», όπως υπογραμμίζουν στην «Κ» διαχειριστές κεφαλαίων. «Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία πως η υπόθεση της Folli Follie αποτελεί από τις μεγαλύτερες χρηματιστηριακές καταρρεύσεις 
στην Ευρώπη και τη μεγαλύτερη στην Ελλάδα, λόγω της ταχύτητάς της, αλλά και μνημείο αποτυχίας εταιρικής διακυβέρνησης», σημειώνει χρηματιστηριακός αναλυτής μεγάλης ελληνικής τράπεζας, η οποία σταμάτησε την κάλυψή της Folli Follie 
προ διετίας. Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς έχει επιβάλει τη διενέργεια ανεξάρτητου ελέγχου από την Ernst & Young και την προηγούμενη εβδομάδα ανεστάλη η διαπραγμάτευση των μετοχών στο Χ.Α., εξαιτίας της αδυναμίας της εταιρείας, σύμφωνα 
με την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, να προσκομίσει κρίσιμα στοιχεία που της ζητήθηκαν. 

Σιγή ιχθύος 

Την ίδια ώρα πάντως, ο διευθύνων σύμβουλός της εταιρείας Τζώρτζης Κουτσολιούτσος, που βρίσκεται εδώ και μία εβδομάδα στην Αθήνα, αν και εμφανίζεται καθησυχαστικός στις συναντήσεις του με τους πιστωτές και τα εποπτικά όργανα, δεν 
έχει καταφέρει να ανακτήσει ούτε τη δική τους εμπιστοσύνη ούτε αυτή της ευρύτερης αγοράς. Η «Κ» επικοινώνησε με το γραφείο του διευθύνοντος συμβούλου, αλλά και με το τμήμα εταιρικής επικοινωνίας του ομίλου, αλλά, παρά τις 
επανειλημμένες διαβεβαιώσεις περί της θετικής πρόθεσής του, δεν κατέστη δυνατή η λήψη οιασδήποτε απάντησής του επί του θέματος. 
«Χρειάζονται έργα και όχι λόγια», αναφέρουν χαρακτηριστικά στην «Κ» τραπεζικές πηγές που παράλληλα υποβαθμίζουν τον κίνδυνο που φέρονται να διατρέχουν, σημειώνοντας πως έχει δρομολογηθεί, με τη συναίνεση της FF Group, η λήψη 
πρόσθετων εξασφαλίσεων. 

Ενεχυρίαση συμμετοχών 

Ειδικότερα, έχει δρομολογηθεί η ενεχυρίαση του 40% που κατέχει η Folli Follie στην «Αττικά Πολυκαταστήματα», ενώ συζητείται και η ενεχυρίαση τυχόν ακινήτων ελεύθερων βαρών, αλλά και του ποσοστού που η εταιρεία κατέχει στην ελβετική 
εισηγμένη Dufry και το οποίο δεν είναι ήδη ενεχυριασμένο σε ομολογιακούς τίτλους ή άλλες υποχρεώσεις. Αξίζει ίσως να σημειωθεί πως, στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 2017 της Folli Follie, η αξία της επένδυσης στην Dufry που είναι 
διαθέσιμη προς πώληση αποτιμάται στα 152,5 εκατ. ευρώ και όχι στα 250 εκατ., όσο δηλαδή αξίζει το 4% το οποίο λέγεται πως έχει. Επιπλέον στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 2017 της Dufry το ποσοστό που ελέγχεται άμεσα ή έμμεσα 
από τον κ. Τζ. Κουτσολιούτσο αναφέρεται πως είναι 3,36%. Μέρος της συμμετοχής αυτής φέρεται να αποτελεί ήδη εξασφάλιση για ένα από τα ομολογιακά δάνεια της Folli Follie, ενώ πληθαίνουν οι αναφορές στην αγορά πως το ελεύθερο 
ποσοστό στην Dufry δεν ξεπερνά το 2%. 

Αλλα σημαντικά περιουσιακά στοιχεία του ομίλου είναι τα κεντρικά γραφεία στον Αγιο Στέφανο Αττικής, τα δύο εκπτωτικά πολυκαταστήματα με την επωνυμία Factory Outlet στην οδό Πειραιώς και στο εμπορικό πάρκο του «Ελ. Βενιζέλος» και η 
συμμετοχή στην «Αττικά Πολυκαταστήματα». Ομως η συμμετοχή αυτή ήδη απομειώθηκε από περίπου 46% σε λιγότερο από 40%, καθώς οι μέτοχοι της άλλης βασικής μετόχου της «Αττικά Πολυκαταστήματα», της Retail Ventures –Κ. 
Λαμπρόπουλος, Κ. Τσουβελεκάκης, και Αλ. Σγουμπόπουλος– μετέτρεψαν προ δεκαημέρου το ομολογιακό δάνειο της εταιρείας συμμετοχών σε μετοχές ανεβάζοντας το ποσοστό τους άνω του 51%, σε μια προφανώς συμβολική κίνηση 
απεμπλοκής της «Αττικά Πολυκαταστήματα» από την υπόθεση τη Folli. Συμβολική, διότι ουδέποτε η «Αττικά Πολυκαταστήματα» ή η διοίκησή της ελεγχόταν από τον όμιλο Κουτσολιούτσου, παρά το γεγονός πως η Folli Follie ενοποιούσε το 100% 
της εταιρείας. Πρακτική που χαρακτηρίζεται νόμιμη από νομικούς κύκλους στους οποίους απευθύνθηκε η «Κ», αλλά η οποία προφανώς εξιδανίκευε την αληθινή εικόνα του ισολογισμού της Folli. Η «Αττικά Πολυκαταστήματα» έχει ασήμαντο 
δανεισμό, κύκλο εργασιών της τάξης των 180 εκατ. και ταμείο στα επίπεδα των 50 εκατ. Σημειώνεται πως η Retail Ventures έχει δικαίωμα πρώτης άρνησης σε περίπτωση εκποίησης του ποσοστού της Folli (ή οποιουδήποτε μετόχου ήθελε 
προκύψει από την τρέχουσα κατάσταση). Kathimerini.gr 

 

ΟΤΕ: Με ποσοστό 45% η Deutsche Telekom 
Την 31/05/2018 ο ΟΤΕ ενημερώθηκε από τους μέτοχους του, Deutsche Telekom AG και Ελληνικό Δημόσιο, ότι ολοκληρώθηκε την 30/05/2018, μέσω του Χρηματιστηρίου Αθηνών, η πώληση του 5% του μετοχικού κεφαλαίου και των συνολικών 
δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρείας από το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε. προς την Deutsche Telekom AG. 

H συναλλαγή αντιστοιχεί σε 24.507.520 κοινές ονομαστικές μετοχές της ΟΤΕ Α.Ε μετά των αντίστοιχων δικαιωμάτων ψήφου και το ύψος της συναλλαγής διαμορφώθηκε σε 284.051.959,81 ευρώ. 

Μετά την ανωτέρω πώληση, η άμεση και έμμεση συμμετοχή του ΤΑΙΠΕΔ στο μετοχικό κεφάλαιο της ΟΤE Α.Ε. μηδενίστηκε. Αντίστοιχα, η συμμετοχή της Deutsche Telekom AG στο μετοχικό κεφάλαιο της ΟΤΕ Α.Ε. ανέρχεται πλέον σε 45%, που 
αντιστοιχεί σε 220.567.676 κοινές ονομαστικές μετοχές μετά των αντίστοιχων δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρείας. 
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